

## **ЗВІТ ПРО РОБОТУ ВІДДІЛУ АСПІРАНТУРИ І ДОКТОРАНТУРИ ЗА 2017 РІК**

Аспірантура і докторантура є основними формами підготовки науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації.

У 2017 році підготовка в аспірантурі Білоцерківського національного аграрного університету здійснювалася за третім освітньо-науковим рівнем – доктор філософії (PhD) та за ступенем кандидата наук.

Відповідно до пункту 1 частини другої статті 6 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності», на підставі рішень Ліцензійної комісії Міністерства освіти і науки України (протокол № 11/2 від 8 липня 2016 року) та наказу Міністерства освіти і науки України № 816 «Про ліцензування освітньої діяльності на третьому освітньо-науковому рівні» від 08 липня 2016 року в Білоцерківському національному аграрному університеті розширено провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти на третьому освітньо-науковому рівні та видано ліцензію з семи спеціальностей: 051 Економіка, 073 Менеджмент, 101 Екологія, 201 Агроніомія, 204 Технології виробництва та переробки продукції тваринництва, 211 Ветеринарна медицина, 212 Ветеринарна гігієна, санітарія і експертиза з загальним ліцензійним обсягом 35 осіб (по п'ять осіб з кожної спеціальності).

Підготовка докторантів у 2017 навчальному році здійснювалася на кафедрі хірургії та хвороб дрібних домашніх тварин (науковий консультант, доктор ветеринарних наук, професор, академік НААН України М.В. Рубленко).

Поза докторантурою наукові дослідження та підготовку дисертації до захисту здійснювали на кафедрах за спеціальностями:

– на кафедрі генетики, селекції та насінництва сільськогосподарських культур зі спеціальності 06.01.05 – селекція і насінництво (науковий консультант доктор сільськогосподарських наук, професор С.П. Васильківський);

– на кафедрі терапії та клінічної діагностики зі спеціальності 16.00.01 – діагностика і терапія тварин (науковий консультант доктор ветеринарних наук, професор, академік НААН України В.І. Левченко);

– на кафедрі іхтіології та зоології зі спеціальності 16.00.06 – гігієна тварин та ветеринарна санітарія (науковий консультант, доктор сільськогосподарських наук, професор Т.М. Димань);

– на кафедрі екології та біотехнології зі спеціальності 204 Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (спеціалізація біотехнологія) (науковий консультант, доктор сільськогосподарських наук, професор В.С. Бітюцький);

– на кафедрі обліку і оподаткування зі спеціальності 08.00.03 – економіка та управління національним господарством (науковий консультант доктор економічних наук, професор І.В. Свиноус);

– на кафедрі фінансів, банківської справи і страхування зі спеціальності 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) (науковий консультант доктор економічних наук, професор О.М.Варченко);

У Білоцерківському НАУ в 2017 році підготовка аспірантів здійснювалася на кафедрах за спеціальностями:

*на агробіотехнологічному факультеті:*

– на кафедрі землеробства, агрохімії та ґрунтознавства зі спеціальності 201 Агронія (спеціалізація рослинництво) (науковий керівник доктор сільськогосподарських наук, доцент Л.М. Карпук);

– на кафедрі технологій у рослинництві та захисту рослин зі спеціальності 201 Агронія (спеціалізація рослинництво) (науковий керівник доктор сільськогосподарських наук, доцент С.П. Вахній);

– на кафедрі лісівництва, ботаніки та фізіології рослин зі спеціальності 201 Агронія (спеціалізація селекція і насінництво) (науковий керівник кандидат сільськогосподарських наук, доцент В.В. Мацкевич).

Підготовку через відділ аспірантури проходили 2 здобувачі наукового ступеня кандидата наук і доктора філософії:

– на кафедрі генетики, селекції та насінництва сільськогосподарських культур зі спеціальності 06.01.05 – селекція і насінництво (науковий керівник доктор сільськогосподарських наук, професор С.П. Васильківський);

– на кафедрі генетики, селекції та насінництва сільськогосподарських культур зі спеціальності 201 Агронія (спеціалізація селекція і насінництво) (науковий керівник доктор сільськогосподарських наук Л.А. Бурденюк-Тарасевич);

– на кафедрі землеробства, агрохімії та ґрунтознавства зі спеціальності 201 Агронія (спеціалізація селекція і насінництво) (науковий керівник кандидат сільськогосподарських наук, доцент М.В. Лозінський);

*біолого-технологічний факультет:*

– на кафедрі технології кормів, кормових добавок та годівлі тварин зі спеціальності 06.02.02 – годівля тварин і технологія кормів (наукові керівники: доктор сільськогосподарських наук, професор В.С. Бомко);

– на кафедрі харчових технологій та технологій переробки продукції тваринництва зі спеціальності 03.00.20 – біотехнологія (науковий керівник доктор сільськогосподарських наук, професор С.В. Мерзлов);

– на кафедрі хімії зі спеціальності 03.00.04 – біохімія (науковий керівник доктор сільськогосподарських наук, професор С.І.Цехмістренко);

– на кафедрі технології виробництва молока і м'яса зі спеціальності 204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (спеціалізація

технологія виробництва продуктів тваринництва) (науковий керівник доктор сільськогосподарських наук, професор М.М. Луценко);

*екологічний факультет:*

– на кафедрі загальної екології та екотрофології зі спеціальності 03.00.16 – екологія (наукові керівники: доктор сільськогосподарських наук, професор Т.М.Димань та доктор сільськогосподарських наук, професор В.В.Лавров);

*економічний факультет:*

– на кафедрі публічного управління, адміністрування та міжнародної економіки зі спеціальності 08.00.03 – економіка і управління національним господарством (науковий керівник: доктор економічних наук, професор І.М.Паска);

– на кафедрі менеджменту зі спеціальності 08.00.04 – економіка і управління підприємствами (за видами економічної діяльності) (науковий керівник: доктор економічних наук, професор, академік А.С.Даниленко) та 051 – Економіка (науковий керівник: доктор економічних наук, доцент Ю.С. Гринчук);

– на кафедрі фінансів, банківської справи та страхування зі спеціальності 08.00.04 – економіка і управління підприємствами (за видами економічної діяльності) (науковий керівник: доктор економічних наук, професор О.М.Варченко).

*факультет ветеринарної медицини:*

– на кафедрі нормальної та патологічної фізіології тварин зі спеціальності 03.00.13 – фізіологія людини і тварин (науковий керівник доктор ветеринарних наук, професор М.П. Ніщепенко);

– на кафедрі терапії та клінічної діагностики зі спеціальності 211 Ветеринарна медицина (спеціалізація діагностика і терапія тварин) (науковий керівник: доктор ветеринарних наук, професор В.І. Головаха)

Станом на 01.01.2018 року кількість докторантів у Білоцерківському НАУ становить одну особу та аспірантів – 28 осіб, які навчаються за рахунок державного замовлення, з них:

в аспірантурі з відривом від виробництва – 25 осіб;

без відриву від виробництва – 3 особи.

Також в аспірантурі навчається два аспіранти за рахунок коштів фізичних осіб (один на денній і один на заочній формі навчання).

У 2017 році до докторантури за державним замовленням прийнято одного докторанта зі спеціальності 204 Технології виробництва та переробки продукції тваринництва (спеціалізація – Біотехнологія) (Машкін Ю.О., науковий консультант, професор С.В. Мерзлов).

До аспірантури за державним замовленням з відривом від виробництва у 2017 році здійснювався набір на такі спеціальності:

051 Економіка – 1 чол. (Хахула Б.В., науковий керівник, професор І.В. Свиноус);

073 Менеджмент – 1 чол. (Свиноус Н.І., науковий керівник, професор Ю.М. Варченко);

201 Агронія – 3 чол. (Панченко І.А., науковий керівник, професор І.Д. Примаєк; Устинова Г.Л., науковий керівник, доцент М.В. Лозінський; Шмаєн Д.С., науковий керівник, доцент Л.М. Карпук);

204 Технології виробництва та переробки продукції тваринництва – 1 чол. (Білий В.Ю., науковий керівник, професор С.В. Мерзлов);

211 Ветеринарна медицина – 4 чол. (Головаха І.В., науковий керівник, доцент А.А. Антіпов; Нечипорук Є.В., науковий керівник, професор В.П. Новак; Сакара В.С., науковий керівник, доцент Мельник А.Ю.; Чемеровський В.О., науковий керівник, академік М.В. Рубленко);

Всього – 10 осіб.

На умовах контракту було здійснено набір до аспірантури двох аспірантів, з них одного без відриву від виробництва за спеціальністю 073 Менеджмент (Шупик С.М., науковий керівник, професор Ю.М. Варченко) і одного з відривом від виробництва за спеціальністю 051 Економіка (Шишин А.В., науковий керівник, доцент А.М. Гура).

У 2017 році закінчив докторантуру 1 докторант (Андрієць А.Г., науковий керівник, академік М.В. Рубленко). Захист дисертації заплановано у другій половині 2018 року.

З аспірантури у 2017 році було випущено 5 аспірантів, з них 4 за денною формою навчання (Мазурок П.С., науковий керівник, академік А.С. Даниленко; Андрієць А.О., науковий керівник, професор Т.М. Димань; Поліщук З.В., науковий керівник, професор В.В. Лавров; Ємельяненко А.А., науковий керівник, професор М.П. Ніщепенко) і один за заочною (Гердєва А.О., науковий керівник, професор М.Г. Ільницький). Із аспірантів, що закінчили навчання в аспірантурі, однією подано кандидатську дисертацію у спецраду Ємельяненко А.А., науковий керівник, професор М.П. Ніщепенко).

Також з аспірантури було достроково відраховано двох аспірантів: Акетіну Ю.В. за станом здоров'я, науковий керівник, доцент О.А. Хіцька та Костецьку Ю.П. за власним бажанням у зв'язку зі зміною місця роботи і неможливістю повноцінно виконувати роботу над дисертацією, науковий керівник, професор В.В. Сахнюк).

Впродовж 2017 навчального року здобувати вищу освіту ступеня доктора філософії поза аспірантурою прикріпилося 16 осіб (викладачі коледжів, що входять до університетського регіонального центру) зі спеціальностей:

051 – Економіка – 1 особа;

073 – Менеджмент – 2 особи;

101 – Екологія – 1 особа;

201 – Агрономія – 2 особи;

204 – Технології виробництва та переробки продукції тваринництва – 4 особи;

211 – Ветеринарна медицина – 5 особи;

212 – Ветеринарна гігієна, санітарія і експертиза – 1 особа.

У Білоцерківському НАУ впродовж 2017 навчального року діяло чотири спеціалізовані ради з захисту докторських і кандидатських дисертацій:

– спеціалізована вчена рада Д 27.821.01 має право проводити захист дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) сільськогосподарських наук зі спеціальностей: 03.00.20 – біотехнологія та 06.02.02 – годівля тварин і технологія кормів (наказ Міністерства освіти і науки України № 1328 від 21 грудня 2015 року);

– спеціалізована вчена рада Д 27.821.02 має право проводити захист дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) ветеринарних наук зі спеціальностей: 16.00.01 – діагностика і терапія тварин та 16.00.05 – ветеринарна хірургія (наказ Міністерства освіти і науки України № 1021 від 07 жовтня 2015 року);

– спеціалізована вчена ради Д 27.821.03 має право проводити захист дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) економічних наук зі спеціальностей: 08.00.03 – економіка та управління національним господарством та 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності: сільське господарство, лісове господарство та рибне господарство) (наказ Міністерства освіти і науки України № 241 від 09 березня 2016 року);

– спеціалізована вчена ради Д 27.821.04 має право проводити захист дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата сільськогосподарських наук за спеціальностями: 06.01.05 «Селекція і насінництво» та 06.01.09 «Рослинництво» (наказ Міністерства освіти і науки України № 1222 від 07 жовтня 2016 року).

За звітний період у спеціалізованих вчених радах, які діють в університеті, проведено захист 4 докторських (08.00.03 – економіка і управління національним господарством; 16.00.01 – діагностика і терапія тварин; 16.00.05 – ветеринарна хірургія; 16.00.07 – ветеринарне акушерство) і 11 кандидатських дисертацій по одній за спеціальностями: 08.00.03 – економіка і управління національним господарством; 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності); 06.01.05 – селекція і насінництво, по дві за спеціальностями: 03.00.20 – біотехнологія; 16.00.01 – діагностика і терапія тварин та чотири зі спеціальності 06.02.02 – годівля тварин і технологія кормів.

Впродовж 2017 року аспірантами і здобувачами наукового ступеня доктора та кандидата наук, які навчалися в докторантурі й аспірантурі університету, захищено 4 докторських (зі спеціальностей 03.00.16 – екологія (Москалець Т.З.), 08.00.03 – економіка та управління національним господарством (Скоцик В.Є.), 16.00.01 –

діагностика і терапія тварин (Шарандак П.В.), 16.00.07 – ветеринарне акушерство (Власенко С.А.) та 4 кандидатських дисертацій (зі 06.02.02 – годівля тварин і технологія кормів (Федорук Н.М.), 08.00.03 – економіка і управління національним господарством (Джегур Г.В.); 06.02.04 – технологія виробництва продуктів тваринництва (Ластовська І.О.); 06.02.01 – розведення та селекція тварин (Піотрович Н.А.).

Впродовж 2017 року через відділ аспірантури і докторантури було надано платні послуги щодо приймання кандидатських іспитів у аспірантів і здобувачів інших навчальних закладів. Зокрема, кандидатські іспити зі спеціальності здавали аспіранти Вінницького національного аграрного університету; з іноземної мови та філософії – Вінницького національного медичного університету ім. М.І.Пирогова, Інституту агроєкології і природокористування НААН України, Інституту держави і права ім. В.М. Корецького Національної академії наук України, Миронівського інституту пшениці ім. В.М. Ремесла НААН України, Державного дендрологічного парку «Олександрія» НАН України.

Один аспірант виграв грант з проходження навчання/стажування в рамках програми обміну «Faculty Exchange Program» (США) (Качан Д.А., науковий керівник, професор О.М. Варченко). А також одному аспіранту призначено академічну стипендію імені М.С. Грушевського на 2017-2018 н. р. (Биба В.А., науковий керівник, професор О.М. Варченко).

Проректор з наукової та  
інноваційної діяльності, професор

О.М. Варченко

Завідуюча відділом аспірантури та  
докторантури, доцент

Л.М. Качан

22.02.2018 р.